

# “你买的包包有质量问题，可以双倍退款”

## 打来电话的不是客服，是躲在山洞里的诈骗分子

本报记者 许梅 通讯员 金娜

**本报讯** 网上买完东西后，当客服发来信息和链接，提示你因质量问题可以为你办理双倍退款，你有想到对方会是个“假客服”吗？最近，嘉兴市南湖区法院审结了一起冒充客服的电信网络诈骗案。

2018年5月，还是在逃人员的陈某联系上老乡谢某，决定冒充客服人员实施诈骗，唐某等4人也应邀加入。组建起小团队后，陈某等人在四川南充设立了两个窝点，一个在山上，一个在山洞里，同时购买了笔记本电脑、无线网卡、随身WIFI发射终端等作案工具，并分成两个团伙，分工负责租用钓鱼网站、购买买家交易信息、冒充电商平台客服人员、望风等。

“赵女士，您好。我是某某淘宝店的客服，您所购买的包包存在质量问题，会为您双倍理赔退款，请您按照我发给您的链接协助办理退款。”2018年7月25日，赵女士接到一个陌生电话。电话中，对方准确地报出了赵女士的名字、地址和进行网上购物交易的商品名称。赵女士不疑有他，便按照对方发送的链接和退款程序开始操作。这个打来电话的，就是诈骗分子陈某。

赵女士打开链接后，输入了相关个人信息。陈某看到赵女士银行卡内有3500元，便让赵女士输验证码，就这样成功骗得了赵女士的3500元。陈某先拿去买游戏币，又将游戏币通过一些打折平台兑换成现金。一番操作之后，陈某顺利到手近3000元。而等着“双倍退款”的赵女士，直到收到银行的扣款短信才意识到上当。

陈某到案后交代，他们一般以买家购买的商品有质量问题或订单异常需要办理退款等理由，吸引消费者按照他们的要求操作，之后陈某等人利用买家填写的银行卡账号等购买Q币、游戏币等点券，或者直接把钱转到洗钱账户，以此获利。被害人中，被骗金额最高的达2.5万余元。

经查，陈某等人通过网络非法购买2900余条买家交易信息。2018年5月底至2018年7月31日期间，谢某团伙骗取24万余元，陈某团伙骗取16万余元。

法院经审理认为，被告人谢某、陈某等6人的行为均构成诈骗罪，属共同犯罪。其中谢某、陈某等2人犯诈骗罪和侵犯公民个人信息罪。6人分别被判有期徒刑5年6个月至1年6个月不等，并处相应罚金。



## 消防营救“特种兵发烧友”

近日，温州龙湾17岁少年因迷恋特种兵，冒险去攀岩，不料被困在了半山腰的悬崖上，一只鞋子掉下了悬崖，少年进退两难，非常危险。

危急时刻，永宁路消防救援站的消防员迅速赶到现场救援。一组消防员先在山顶位置寻找合适的岩石固定安全绳，再由经验丰富的班长全副武装后，携带救援绳从山顶慢慢索降至少年被困区域展开救援。

18时许，经过约4小时的紧张救援，少年终于被成功营救下山，所幸身体并没有受伤。

据了解，少年从小就迷恋军旅剧，前些天看了一本名为《美国特种兵训练指南》的书，于是跃跃欲试，结果发生了意外状况。 **本报记者 陈立波 通讯员 李千千 姬建浩**

## 超宽“巨无霸”撞坏收费站

通讯员 罗文菁

**本报讯** 超宽近2米的大货车，擅自跑上了高速公路还撞坏了收费站。日前，杭州市交通运输行政执法队高速四大队查处了一辆超宽“巨无霸”。

当天，G56高速公路老余杭收费站超宽车道传出“砰”的一声巨响。一辆货车载着两块超宽钢板想要出收费站，硬生生地把超宽车道右侧的一根光幕竖杆扯倒。

据悉，驾驶员梁某携带的超限运输许可证显示，核准的车货总宽为3.8米，但实际测量该车车货总宽达到了4.48米，远远超出了申请许可所提交的尺寸。

面对这辆“庞然大物”，执法队员首先要解决怎样把这辆货车安全地“弄下去”。经过执法队员和收费站沟通协调，收费站拆除了撞坏光幕后方的另一根竖杆，货车这才安全地驶出了高速公路。

考虑到目的地就在老余杭附近的某工地，在与杭州市交通运输管理服务中心审批部门沟通后，交通执法队员护



送其去往工地，并现场监督整个卸载过程。

根据相关规定，该车车货宽度与超限运输许可证不一致，涉嫌超限违法运输，执法部门处以1500元的行政处罚。并将车辆违法超限信息抄送给车籍地所在的交通执法部门，进一步落实“一超四罚”工作。目前，该车驾驶员梁某已接受处罚。

## 对村支书不满，竟刨祖坟撒骨灰报复 涉嫌盗窃、故意毁坏骨灰罪被批捕

通讯员 赖栩栩 陆筱靓

**本报讯** “爷爷奶奶的墓碑歪了，里面放着的骨灰盒也不是我们家的！”今年1月初，义乌人王某接到公墓管理员的电话后迅速赶往公墓，眼前的景象让王某气愤不已。而遇到这一恶性事件的并不止王某一家，还有四五家墓碑都被动了手脚。

到底是什么人会打起骨灰盒的主意？王某立即报了警。警方结合多处街道监控，最终锁定嫌疑人王某贤。

王某贤是王某的同村人，50多岁，在家务农为生。原来，早在2018年年底，王某贤个人觉得村里土地征用费发少了，因而对担任村支书的王某心生不满。今年1月初，王某贤骑三轮车经过义乌市某陵园公墓时，想起土地征用费的事

情，越想越生气，就打算破坏王某家的墓地以发泄情绪。

于是，王某贤进入公墓找到王某祖父母的墓碑，徒手挪动墓碑上的水泥板，将里面的两个骨灰盒拿出放到自己的三轮车上，用编织袋盖上带离了公墓。在途经义乌江时，王某贤将两个骨灰盒内的骨灰撒入义乌江，连带把两个盒子也扔入了江中。

当晚回到家中后，王某贤总担心东窗事发，会被村里人笑话。为了掩人耳目，第二天中午，他又独自一人进入该陵园公墓，徒手掀开四五个墓碑的水泥板，找出相类似的两个骨灰盒，放入了王某祖父母的墓碑下。公墓管理员发现好几家的墓碑都歪了，觉得古怪，便通知了大家。

近日，王某贤因涉嫌盗窃、故意毁坏骨灰罪被义乌市检察院批准逮捕。

## “圆梦金卡”诈骗案发

每单只骗二三十元，  
总金额却巨大

通讯员 白思静 本报记者 张宇洲

**本报讯** 假借国家优惠政策名义实施电信网络诈骗，近日，杭州市富阳区检察院对董某某、田某某等10人以涉嫌诈骗罪批准逮捕。

“现在疫情防控期间，政府为了刺激消费正在发放补助，现在有个‘圆梦金卡’的项目，只要支付39元快递费就可以领卡，激活后有2万元购物券和8万元现金提现可供使用。”今年5月，陈先生接到了一个外地电话，听着是个正规的政府项目，陈先生便同意申领，在和对方核对地址后，第二天便收到了一个到付邮件，付完39元邮费后急匆匆地打开了包裹，里面是一张制作粗糙的黑色卡，上面写着“圆梦”两个字。

陈先生随即又接到电话，并按要求通过扫描卡片后面的二维码下载了“特惠宝”APP，并以卡后的账号和密码进行了注册。但按步骤操作完后，陈先生发现所谓的“10万元”根本无法使用，这才意识到可能是被骗了。

“圆梦金卡”案中，韩某某、杨某某（另案处理）事先合谋设立公司进行虚假宣传，骗取29元、39元不等的快递费差额。

一方面，韩某某等人召集犯罪嫌疑人董某某等业务员通过向不特定人员拨打电话的方式，推广“圆梦金卡”。另一方面，韩某某等人找到多名传销团队的领导人，冒充国家项目负责人，通过微信群构建“厅-局-处-科”的四级传销组织架构推广该项目并层层发展下线、裂变式传播。

该团伙共计发单19余万单，有16余万单被被害人签收，涉案金额380余万元。犯罪嫌疑人田某某担任“二厅副厅长”，仅其所在的“二厅”就发展会员10万余人，涉案金额达数额巨大的标准。

案发后，富阳区检察院第一时间介入公安机关引导侦查取证。目前，案件正在进一步侦查中。

## 演出前先宣传反诈

连日来，东阳市公安局各派出所开展形式多样、丰富多彩的反诈宣传。图为南市派出所民警在辖区各类文艺演出开幕前，向演员和观众宣传反诈骗知识。

通讯员 徐钰晖

